

## 湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕 能工巧匠“好戏”连台

### 冷作工在生鸡蛋上刻字



▲易鹏表演“生鸡蛋刻字”绝活。视频截图

笨重的电动角磨机稳稳地捧在手上，飞速运转的刀片从鸡蛋壳掠过，仅仅2分钟，“大国工匠”的“工”字已经出现在生鸡蛋上，凑近一看，还能通过内薄膜看到流动的黄色蛋液。这是中车株洲电力机车有限公司冷作工高级技师易鹏带来的“生鸡蛋刻字”绝活表演。

从业13年，易鹏始终牢记“心要静、眼要准、手要快、技术要过硬”的准则，日复一日的练习，让他磨练出了极致的耐心，也让他成为了他工作中最默契的朋友。将分别刻好“大国工匠”四个字的鸡蛋摆好，易鹏笑着说：“不断锻造过硬本领，努力成长为大国工匠！”

(据湖南日报)

### 高级竹艺师曾远赴非洲传艺

▲王胜联正用竹材制作灯罩。  
株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

来自益阳竹郁竹艺的高级竹艺师王胜联在现场制作一盏精美的竹艺台灯。他手持一根竹材，用火加温竹材让它的纤维软化，再对竹材施力使变形。他告诉记者，这个工艺在益阳方言里叫做“郁”。

王胜联16岁开始学习竹艺技术，师从其父亲，制作工龄达35年，曾赴埃及传艺。

王胜联介绍，益阳竹郁竹艺一般采用生长3年至5年的麻竹或南竹为骨架、多种竹材为部件，加工成各种器具，是一种独具益阳特色的民间传统手艺。

益阳是驰名江南的“竹器之城”，竹艺制品远销欧美、东南亚等国，竹艺技艺传播海外。自1963年以来，益阳先后派出30多批共40余位竹艺师赴几内亚、加纳、伊朗等国家和地区开班办学。

(据湖南日报)

### 国内聚焦

## 公安部公布全国5000余个免费采血点信息

记者4日从公安部获悉，为深入推进打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，充分运用科技力量打拐寻亲，公安部近日公布全国5000余个免费采血点信息，进一步便利广大群众及时就近采血，助力被拐家庭早日实现团圆。

近年来，公安部会同有关部门依法严厉打击拐卖犯罪，累计设置3000余个免费采血点，并向社会公布地址、联系电话，为协助案件侦办、帮助群众寻亲发挥了积极作用，帮助一大批离散家庭实现了团圆。今年3月，公安部会同民政部、国家卫健委、全国妇联部署在全国组织开展新一轮打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动。公安部在此前公布免费采血点基础上，通过梳理汇总、集中

资源，将免费采血点数量增至5000余个，并通过多种平台集中发布相关信息，进一步扩大免费采血点覆盖面。

公安部有关负责人表示，免费采血工作不受户籍地域限制，请尚未采血的被拐妇女儿童父母、疑似被拐及身份不明人员，尽快到采血点接受免费采血。希望社会各界和广大群众支持参与打拐工作，积极转发扩散5000余个免费采血点信息，帮助更多离散家庭早日实现团圆。

据了解，公安部头条号、公安部刑侦局微信公众号和官方微博、公安部儿童失踪信息紧急发布平台已集中发布5000余个免费采血点信息，可及时查询全国采血点情况。

(据新华社)

## 禁止价格欺诈新规7月起施行 明确七种典型价格欺诈行为

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为：一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价；二是以低价诱骗消费者或者其他经营者，以高价进行结算；三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务；四是销售商品或者提供服务时，使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者其他视频等标示价格及其他信息；五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺；六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件，诱导消费者或者其他经营者与其进行交易；七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时，拒不按约定折抵价款。

如某饭店宣称某菜品打八折销售，但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定，经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格

条件的表现，属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为：一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价；二是以低价诱骗消费者或者其他经营者，以高价进行结算；三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务；四是销售商品或者提供服务时，使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者其他视频等标示价格及其他信息；五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺；六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件，诱导消费者或者其他经营者与其进行交易；七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时，拒不按约定折抵价款。

(据新华社)



## ◆兵器 驱逐舰：海战场上的“重量级选手”

在海战场上，驱逐舰属于“重量级选手”。凭借所具备的防空、反导、反舰、反潜等多种能力，它既可担负攻击敌舰的突击任务，又能为远洋舰艇编队提供防空、反潜等防护，还能在登陆、抗登陆作战中提供支援火力。当前各国的驱逐舰发展战略，无论是建造规模还是单舰“体格”，都表现为只增不减，一定程度上契合着对其作战能力的更高要求。本期“兵器控”，就为大家介绍3款各有特点的驱逐舰。

### ○韩国正祖大王号驱逐舰



▲韩国正祖大王号驱逐舰。

舰的首舰。虽然上一批次的驱逐舰满载排水量已超过1万吨，但是新批次的驱逐舰舰体更长、吨位更大。

对军舰来说，吨位大就可以安装数量更多、威力更大的武器装备。具体到驱逐舰上，往往预示着防空、反舰、反潜甚至对陆地目标打击能力更强。

在上一批次驱逐舰基础上改进而来的正祖大王号驱逐舰，因为采用了新型国产垂直发射系统，因而可以发射弹体更长、威力更大的多种导弹，继续沿用的宙斯盾系统则被赋予反弹道导弹能力。

尽管该舰声称作战能力有所提升，垂直发射单元数量却明显减少。特别是美制垂发系统与韩国国产垂发系统“平分秋色”的布局结构，预示着该驱逐舰距离真正“国产”还有一段路要走。

### ○俄罗斯无畏级驱逐舰



▲俄罗斯无畏级驱逐舰。

防空驱逐舰，反潜则用反潜驱逐舰。当时的无畏级驱逐舰属于后者。

早期的无畏级驱逐舰反潜装备数量惊人，反潜导弹、鱼雷、深弹一应俱全，还配有两架卡-27反潜直升机。随着战场环境的变化，这种偏重反潜、反舰但防空能力有限的驱逐舰渐渐落伍。

不知是“预留”还是“巧合”，该级驱逐舰同时具有空间较大、动力强劲等特点。俄罗斯在此基础上决定对其进行大修升级，不仅保持其强大的反潜能力，还通过换装新型雷达、反舰导弹发射系统及通用型垂发装置等，增强其反舰、防空、反导及对陆地目标打击的能力。

目前，该级舰已有一艘完成改装，一艘正在升级。改造后的无畏级驱逐舰功能更加多元，作战能力也将实现全面转型。

### ○英国45型驱逐舰



▲英国45型驱逐舰。

印象。

45型驱逐舰当初建造时据称使用了八成以上的新技术。其中，为燃气轮机换用新的中间冷却—换热器被视为当时的创举之一。后来该型舰的现实表现证明，一系列的“心脏病”正是由此而生。

另外，作为一型偏重于防空的驱逐舰，它在这方面的能力有点“名不副实”，不仅垂发装置数量较少，而且所使用导弹缺乏拦截弹道导弹能力。

鉴于这种情况，英国开始着手对这种驱逐舰进行升级改造，以解决其“使用弹性”严重不足的问题。从相关合同落实情况看，其升级进度较慢。这导致该国海军目前执行战备任务时，不得不倚重23型导弹护卫舰以及“武功”较弱的河级巡逻舰。

(摘编自《解放军报》)

## 美军未来两栖作战打算这样打

美国《国家利益》双月刊网站近日报道称，美国海军陆战队《部队设计2030》报告强调了两栖作战中无人系统和分散式行动的重要性。

报道称，远程精确打击、第五代飞机、精准的岸上火炮和导弹等技术将改变两栖作战的性质。两栖攻击并不是线性的硫磺岛战役或诺曼底登陆，而是在自主程度不尽相同的空中、陆地和水下无人机的推动下，更加分散和网络化的攻击。例如，自主型无人机侦察机可以在敌方海岸线巡逻，在敌方周边寻找薄弱之处以发动攻击或进行登陆行动。

无人系统的发展将在未来的两栖作战中占据重要地位。它们可以让水兵和海军陆战队保持更安全的对峙距离，同时由人类发挥决策作用对敌方阵地进行监视和攻击。美国海军陆战队《部队设计2030》报告着重强调了无人系统、海上基地日益增强的重要性，以及人类与无人系统的合作与联网的必要性。

报道认为，这在很大程度上表明，两栖作战的形态、特点和战术重点可能正在发生重大转变，但两栖作战本身没有太大变化。

(摘编自参考消息网)

## 美高超音速导弹再次试射失败

据彭博社6月30日报道，美国国防部宣布，在夏威夷进行的“常规快速打击”(CPS)高超音速导弹原型弹飞行测试以失败告终，导弹在点火后出现问题。彭博社称，这次失败对这个曾遭遇挫折的项目构成为又一次打击。

彭博社称，五角大楼没有介绍周三测试的内容细节，只是一份声明中表示，“国防部仍然有信心，将按计划在本世纪20年代初实现高超音速进攻和防御能力。”五角大楼发言人戈尔曼在声明中称，目前，项目官员已开始调查，以确定失败原因。

按照计划，CPS导弹将配备在美军“朱姆沃尔特”级驱逐舰和“弗吉尼亚”级核潜艇上使用，美国陆军也在开发这款武器的陆基版本。

据报道，在2021年10月的第一次飞行测试中，CPS导弹原型助推器出现故障，导致导弹无法离开发射台。

(摘编自环球时报)

## 美军直升机给太平洋“埋雷”

据美国《军队时报》网站6月30日报道，官员们证实，5枚RIM-116导弹在太平洋的海水中找到了新家，原因是6月17日一架直升机在垂直补给过程中将它们掉到了海里。

据美国海军航空兵部队发言人布莱尔说，第21直升机海上战斗中队的一架MH-60S“骑士鹰”直升机，当时正携带两个装满导弹的集装箱前往“埃塞克斯”号两栖攻击舰，由于吊运装置故障，导弹掉进了加利福尼亚州南部沿海。

他说，海岸警卫队已建议民间水手避开该区域，而搜寻失踪导弹的工作本周仍在进行。

“这些导弹引爆或爆炸的可能性极小，因为它们被封装运输，缺少关键的激活部件，”布莱尔说，“我们将努力利用一切资源，包括与地方机构的合作，来找到并回收这些导弹。”

在这次事件中没有人受伤。美国海军安全司令部已将其归为财产损失超过250万美元的A级事故。

这种用于舰艇防御的“发射后自动寻”的导弹，每枚的长度为9英尺(1英尺约合0.3米)多一点。

(摘编自参考消息网)